

国际金价缘何再创历史新高



2月11日,在浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店,店员展示黄金首饰。新华社发(倪立芳摄)

国际金价日前再创新高,突破每盎司4000美元历史关口,引发市场广泛关注。黄金究竟表现如何?国际金价为何大幅飙升?面对诸多不确定因素,金价涨势能否持续?

国际金价走势如何

7日,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的2025年12月黄金期价突破每盎司4000美元,一度创下每盎司4014.60美元的历史新高。

今年以来,国际金价已累计上涨约50%,黄金成为全球表现最亮眼的主要资产之一。分析人士认为,黄金市场“害怕错过”情绪比获利回吐情绪更为强烈,导致黄金虽然已经超买,但仍有足够买盘推高价格。

金价连创新高,反映出全球避险需求上升和美元信用度下降的双重信号。

桥水基金创始人瑞·达利欧7日在美国康涅狄格州格林尼治经济论坛上表示,投资者应将“约15%的资产配置在黄金中”。他认为,债务工具“已不再是有效的财富储藏手段”,黄金则是“当投资组合其他部分下跌时表现最佳的资产”。

高盛集团6日发布的最新报告将2026年12月黄金价格预期从每盎司4300美元上调至4900美元,理由是“央行增持与私人部门分散化需求强劲”。报告预测,未来两年各国央行年度购金量将分别达80吨和70吨,其

中新兴市场央行将继续增加黄金在储备资产中的比重,以降低对美元的依赖。

国际金价为何飙升

黄金是典型的避险资产。美国政府“停摆”、法国政局动荡、美日等国的经济隐忧以及持续的地缘冲突等多重因素叠加,共同推动了市场对黄金的避险需求。

首先,美元疲软与美国财政不确定性显著提升了黄金的避险吸引力。由于美国联邦政府持续“停摆”,关键经济数据发布延迟,令市场对经济前景的判断缺乏清晰指引。为防范风险,投资者选择持续增持黄金。

其次,美联储近期降息并暗示年内仍可能延续宽松货币政策,令美元资产吸引力下降。实际利率下行与流动性预期改善共同支撑金价攀升。

第三,全球央行持续购入黄金及黄金交易所交易基金(ETF)的资金流入也成为推动金价创新高的重要力量。世界黄金协会报告显示,8月各国央行恢复大规模购入黄金,当月净增持15吨黄金储备。强劲需求推动9月黄金ETF持仓量增加360万盎司,年初至今上涨17%,达到9720万盎司,为2022年9月以来最高水平。

此外,当前日本经济面临财政和货币政策两难、经济增长乏力、国际竞争力不足以及美国加征关税等多重困境;法国国内政治两极化加剧,削弱了其进行大规模财政整顿的能力。上述因素叠加持续不断的地缘冲突,共同推动国际金价持续走高。

金价涨势能否持续

展望未来,若美联储进一步降息、美元延续疲软态势、地缘政治紧张持续,黄金价格还可能继续走强。但随着黄金价格屡创新高,也有观点认为市场需防范短线调整风险。多家投行预计,国际金价年内或在每盎司3800美元至4100美元区间内波动。

今年年初,美国银行曾预测黄金价格今年将轻松涨至4000美元。随着目标达成,该机构认为,黄金已兑现大部分上涨预期,目前略微超买。美国银行6日发布报告提醒投资者保持谨慎,认为黄金可能面临“上涨动能衰竭”,或将在第四季度出现“盘整或回调”,回调价位可能低至3525美元。同时,瑞银预测短期内金价可能回调至3800美元。

另有观点认为,由于全球地缘政治紧张局势短期难以改变,全球央行持续购入黄金,以及美联储降息预期走高,黄金中长期走势依然看涨。瑞银中长期看涨黄金至4200美元。花旗银行认为,若2026年美联储继续降息,黄金或将挑战5000美元大关。

分析人士认为,美元信用体系面临重构、美国债务高企等因素动摇了美元信用根基,长期来看黄金的价值会持续提升。

新华社纽约10月8日电
新华社记者徐兴堂 徐静

特朗普称美加有“天然冲突”再提将加拿大并入美国

新华社华盛顿渥太华10月7日电 美国总统特朗普7日在白宫会晤到访的加拿大总理卡尼时表示,他将加拿大视为经济竞争对手,两国存在“天然冲突”,并再次提及将加拿大并入美国。

特朗普在回答记者有关卡尼是否将空手而归的提问时说,“他们会非常满意地离开”,“加拿大人民会再次爱上我们”。但他同时表示,希望在美国市场上使用本国产品,美国人不想买加拿大制造的汽车和钢铝,并明确表示与加拿大达成完全免税的协议是不可能的。

特朗普称,加拿大与美国毗邻的关系使得两国贸易关系更趋复杂。“其他国家距离遥远,反而没有问题。”他说,“当我们竞争时,某种程度上是在互相伤害。因此我们存在天然冲突。”

特朗普还表示,两国正在美国“金穹”导弹防御系统方面开展紧密合作,但没有透露细节。特朗普今年5月曾表示,如果加拿大要加入“金穹”系统,需支付610亿美元,但“如果他们成为美国珍视的第51个州,则无需支付任何费用”。

在卡尼列举特朗普的一些所谓外交政绩时,特朗普打断并插话说:“还有加拿大与美国的合并。”卡尼在满堂大笑中回应:“不,这不是我要说的。”

据加拿大媒体报道,加拿大负责加美贸易、政府间事务和加拿大经济一体化的部长多米尼克·勒布朗7日向媒体通报称,两国领导人会见是“成功的、积极的、实质性的”,但他没有具体说明双方为何仍未达成关税协议。他说,两国代表将继续对话,后续会谈将集中在钢铝和能源领域。安大略省省长道格·福特同一天表示,他对美方的耐心正在耗尽,如果不能很快达成协议,加拿大应该采取报复性关税进行反击。

特朗普此前多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾经称呼加拿大时任总理特鲁多为“加拿大州州长”。特朗普这些言论遭到加拿大方面广泛反对。

上车就系安全带



公安部交通管理局 教育部基础教育司

不做低头族



公安部交通管理局 教育部基础教育司

驾车要有证



年满18周岁可申领驾驶证



公安部交通管理局 教育部基础教育司